Załącznik nr 2
do uchwały nr

Rady Gminy Rawa Mazowiecka 

z dnia 

Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rawa Mazowiecka 
na lata 2015-2024
Wieloletnią Prognozę Finansową opracowano w celu przeprowadzenia oceny sytuacji finansowej jednostki na podstawie art. 226 ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r. (Dz. U. z 2013 poz.885 z późn. zm.)

Planowanie wieloletnie zostało uznane za konieczny instrument nowoczesnego zarządzania finansami. 
Zaletą planowania wieloletniego jest:

1) bardziej racjonalne gospodarowanie środkami publicznymi;

2) zwiększenie wiarygodności, przejrzystości i przewidywalności polityki fiskalnej;

3) dopasowanie do planowania na szczeblu unijnym.
WPF  jest dokumentem zapewniającym wieloletnią perspektywę prognozowania finansowego gminy, opartą na analizie założeń pod kątem zachowania stabilności finansowej gminy, dotyczącym kształtowania się takich parametrów jak:

1)  wysokość deficytu;
2)  wynik operacyjny rozumiany jako różnica między dochodami a wydatkami bieżącymi w kontekście przepisu art. 242 ustawy o finansach publicznych , który wprowadza zasadę bilansowania się budżetu;

3)  poziom zadłużenia w aspekcie obowiązujących i przyszłych norm ostrożnościowych;

4)  koszty obsługi długu;
Wieloletnia prognoza finansowa zgodnie z art. 226 ustawy o finansach publicznych

powinna być realistyczna i określać dla każdego roku budżetowego objętego prognozą
co najmniej:

1) dochody bieżące oraz wydatki bieżące budżetu, w tym na obsługę długu, gwarancje

i poręczenia;

2) dochody majątkowe, w tym dochody ze sprzedaży majątku oraz wydatki majątkowe

budżetu;

3) wynik budżetu;

4) przeznaczenie nadwyżki albo sposób sfinansowania deficytu;

5) przychody i rozchody budżetu, z uwzględnieniem długu zaciągniętego

oraz planowanego do zaciągnięcia;

6) kwotę długu jednostki, w tym relację, o której mowa w art. 243 oraz sposób

sfinansowania spłaty długu;

7) kwoty wydatków bieżących i majątkowych wynikających z limitów wydatków na planowane i realizowane przedsięwzięcia.
DOCHODY (kolumna 1)
Do opracowania prognozy dochodów na 2015 rok wykorzystano dane z Ministerstwa Finansów o wysokości subwencji oraz udziałach w podatku dochodowym od osób fizycznych, informacji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego i z Krajowego Biura Wyborczego o wysokości dotacji oraz przewidzianych do osiągnięcia dochodów własnych na  podstawie przewidywanego wykonania planu dochodów za rok 2014.
Dochody ustalone na 2015 rok to kwota 21.671.028zł w tym: dochody bieżące to kwota 21.566.368 zł , dochody majątkowe 104.660 zł.
Dochody bieżące (kolumna 1.1)
Dochody bieżące w latach 2016-2024 zostały przeszacowane w oparciu o założone wskaźniki inflacji średniorocznej. Analiza danych historycznych wskazuje na realny wzrost dochodów bieżących , a wskaźnik ich wzrostu kształtował się powyżej wskaźników inflacji w poszczególnych latach. Na tej podstawie przyjęto, wzrost dochodów bieżących w każdym roku, w  stosunku do roku poprzedniego, powyżej wskaźników inflacji podanych przez Ministerstwo Finansów. Przyjęto, iż wzrost ten będzie wynosił średnio 2% w każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego.
Na główne źródła dochodów bieżących w latach 2015 do 2024 składać będą się subwencje, dotacje, udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych,  podatki i opłaty lokalne  (podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego, od środków transportowych, opłat za gospodarowanie odpadami, za korzystanie ze środowiska, za sprzedaż alkoholu),  podatków i opłat pobieranych na rzecz gminy przez Urzędy Skarbowe ( m.in. udziały w podatkach dochodowych od osób prawnych, podatek z karty podatkowej, podatek od czynności cywilnoprawnych, podatek od spadków i darowizn), wpływów z czynszów dzierżawnych i  mieszkaniowych, z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego oraz dofinansowanie ze środków unijnych.
Dochody majątkowe (kolumna 1.2)
W 2015 roku dochody majątkowe ustalono w wysokości 104.660zł, z czego 4.660zł  dotyczy wpływów z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego, natomiast 100.000zł dotyczy wpływów z planowanej sprzedaży majątku. Do planowanych dochodów ze sprzedaży majątku Gminy – przyjęto wielkości kwot wynikające z możliwości sprzedaży majątku oraz spłatę należności rozłożonej na raty za sprzedane lokale mieszkalne w poprzednich latach. Gmina posiada dokumenty (wyceny) do sprzedaży działek komunalnych. 

WYDATKI (kolumna 2)
W 2015 roku wydatki ogółem ustalono na kwotę 29.043.832zł, w tym wydatki bieżące wynoszą 21.131.432zł, wydatki na obsługę długu z tytułu odsetek i prowizji wynoszą 160.000zł, wydatki majątkowe kwota 7.912.400zł.
Wydatki bieżące (kolumna 2.1)
W ramach wydatków bieżących wyodrębniono kwotę 10.079.582zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia wraz z pochodnymi. Do opracowania planowanych wydatków dotyczących wynagrodzeń wraz z pochodnymi w kolejnych latach tj. 2016 – 2018 nie planowano wzrostu  wynagrodzeń, w 2015 roku uwzględniono nagrody jubileuszowe oraz przewidywane odprawy emerytalne.

Do wydatków związanych  z funkcjonowaniem organów JST przyjęto kwotę 2.800.219zł.
Na główne grupy wydatków bieżących składają się: wydatki na obsługę długu, świadczenia na rzecz osób fizycznych, dotacje, wydatki związane z realizacją zadań statutowych oraz wydatki na wynagrodzenia wraz z pochodnymi. 
Wydatki majątkowe (kolumna 2.2)
Wydatki majątkowe zaplanowano w wysokości 7.912.400zł z czego:
- Budowa sieci kanalizacyjnej Rossocha-Rogówiec-Kurzeszyn  -  1.821.100zł

- Budowa sieci wodociągowej Rossocha-Rogówiec-Kurzeszyn  -  990.500zł

- Przebudowa i rozbudowa SUW w Pukininie
  -  1.300.000zł

- Wykup fragmentów sieci wodociągowej w m.Chrusty i Głuchówek
47.800zł

- Utwardzenie dróg masą bitumiczną   -  320.000zł

- Zakup 3 wiat przystankowych, dokumentacja i wykonanie posadzek  - 15.000zł

- Opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę dróg  -  10.000 zł

- Pomoc finansowa dla powiatu na budowę drogi Wysokienice-Rawa Maz. - 258.000zł

- Wykup gruntów na poszerzenie dróg  -  50.000zł
- Adaptacja budynku byłej szkoły w Dziurdziołach na lokale mieszkalne
-  1.400.000zł

- Remont Szkoły Podstawowej w Konopnicy   -  120.000zł

- Budowa przedszkola przy SP w Konopnicy   -  850.000zł

- Projekt techniczny budowy przedszkola przy SP w Pukininie   -   40.000zł
- Budowa oświetlenia ulicznego (w ramach funduszu sołeckiego)
-    40.000zł
- Dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków (dotacje)  -  50.000zł
- Budowa boisk sportowych w Kurzeszynie - 600.000zł
W latach 2016 do 2024 wydatki majątkowe będą realizowane w miarę posiadanych środków i przede wszystkim możliwych do pozyskania środków zewnętrznych na realizowanie inwestycji.
Przychody i rozchody budżetu
Opracowując przychody i rozchody budżetu na lata 2015 do 2024 wzięto pod uwagę zawarte umowy pożyczek i kredytów,  harmonogramy spłat oraz przewidziane do zaciągnięcia zobowiązania w 2015 roku.
Przychody (kolumna 4)
W 2015 roku zaplanowano do zaciągnięcia kredyt w wysokości 8.327.470zł 
(w przypadku gdy po rozliczeniu budżetu za 2014 rok  zostaną wolne środki kwota do zaciągnięcia na spłatę rat kredytów będzie pomniejszona o kwotę wolnych środków), z tego:

-  na spłatę kredytów z lat ubiegłych kwotę 954.666zł,
-  na sfinansowanie deficytu budżetowego roku 2015 kwotę w wysokości 7.372.804zł.
W kolejnych latach  nie planowano do zaciągnięcia kolejnych kredytów.

Rozchody (kolumna 5)
Rozchodami w 2015 roku będą spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości  954.666zł. Spłata w latach 2016 do 2024 została zaplanowana na poziomie wynikającym z możliwości budżetu.
Wynik budżetu (kolumna 3)
Wynik budżetu w latach 2015-2024 jest ściśle powiązany z przyjętymi założeniami do prognozy dochodów i wydatków. 
Relacja zrównoważenia wydatków bieżących zgodnie z art.242 ustawy 
            (kolumny 8.1 i 8.2)

Wynik z działalności operacyjnej jest pozycją istotną w związku z art. 242 ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2013, poz. 885 ze zm.) – organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchwalić budżetu, w którym planowane wydatki bieżące są wyższe niż planowane dochody bieżące powiększone o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki. 
W prognozowanym okresie na lata 2015-2024 nie ma zagrożenia naruszenia powyższej relacji. Planowana nadwyżka budżetu w latach prognozowanych zostanie przeznaczona na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów lub pożyczek oraz na wydatki majątkowe.
Wskaźnik spłaty określony w art.243 ustawy o finansach publicznych 

- wskaźnik planowanej łącznej spłaty (w prognozowanym roku) – kolumna 9.4

- wskaźnik dopuszczalnej spłaty (z 3 ostatnich lat) – kolumny 9.6 i 9.6.1
Zgodnie z obowiązującymi przepisami dla budżetów jednostek samorządu terytorialnego począwszy od 2014 roku zastosowanie mają przepisy art. 243 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Zgodnie z nim nie można uchwalić budżetu, którego realizacja spowoduje, że w roku budżetowym oraz w każdym kolejnym roku relacja łącznej kwoty obsługi zadłużenia powiększonej o potencjalne wypłaty z tytułu udzielonych poręczeń podzielona przez dochody budżetu ogółem przekroczy średnią arytmetyczną z ostatnich 3 lat relacji jej dochodów bieżących powiększonych o dochody ze sprzedaży majątku oraz pomniejszonych o wydatki bieżące podzielonych przez dochody ogółem.

W 2015 roku dopuszczalny wskaźnik spłaty określony w art.243 wynosi 8,27%, natomiast planowany wynosi 5,14%. 
W latach 2015 – 2024 w wieloletniej prognozie finansowej spełniona została relacja wskaźnika spłaty zadłużenia do limitu wynikającego ze średniej z trzech ostatnich lat, o którym mowa w art.243 ustawy o finansach publicznych.
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