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WYKAZ OSÓB 
posiadających aktualne uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi 


Składając ofertę na wykonanie przedmiotu zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji na wykonanie zadania pn. 
„Budowa budynku użyteczności publicznej na obszarze zdegradowanym” oświadczam, że firma, którą reprezentuję do wykonania zamówienia dysponuje n.w. osobami, które będą uczestniczyć w wykonaniu zamówienia zgodnie z zapisami Rozdziału 6 SWZ, tj.:
a)
min. jedną osobą (która będzie pełniła funkcję kierownika budowy) posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno – budowlanej, których zakres uprawnia go do kierowania robotami objętymi przedmiotem zamówienia. 

b)
min. jedną osobą posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, wodociągowych i kanalizacyjnych, których zakres uprawnia go do kierowania robotami objętymi przedmiotem zamówienia. 

c) min. jedną osobą posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie instalacji i urządzeń elektrycznych których zakres uprawnia go do kierowania robotami objętymi przedmiotem zamówienia.
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Uwaga!

Do wykazu należy załączyć kopie dokumentów potwierdzających kwalifikacje zawodowe ww osób, ich uprawnienia, doświadczenie i wykształcenie, a także zakres wykonywanych przez te osoby czynności oraz informację o podstawie do dysponowania tymi osobami. 
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